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 Στέφανος Στεφάνου Άννα Θεολόγου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού διαβουλεύθηκε 

αυθημερόν τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι κατατέθηκαν στη σημερινή συνεδρία της 

ολομέλειας και κηρύχθηκαν επείγοντες.   

Στη διαβούλευση αυτή συμμετείχε ο Έφορος Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων και 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών.     

 Με τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι εκδίδονται με βάση το άρθρο 25 του περί 

Ελέγχου των Κρατικών Ενισχύσεων Νόμου, σκοπείται η εισαγωγή προνοιών για τη 

ρύθμιση της λειτουργίας του Κεντρικού Συστήματος Μητρώων Κρατικών Ενισχύσεων και 

Ενισχύσεων Ήσσονος Σημασίας.  Ως διαχειριστής του συστήματος ορίζεται το γραφείο του 

Εφόρου Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων, το οποίο θα έχει εποπτικό και συντονιστικό ρόλο 

και χρήστες οι αρμόδιες αρχές της Δημοκρατίας.   
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 Επιπρόσθετα, απαλείφονται αναχρονιστικές πρόνοιες, καθώς και πρόνοιες που 

περιορίζουν την ανεξαρτησία του Εφόρου Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων.   

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, η τήρηση 

μητρώων κρατικών ενισχύσεων ήσσονος σημασίας προβλέπεται ρητά στους σχετικούς 

ευρωπαϊκούς κανονισμούς και η εφαρμογή της διαδικασίας αυτής μέσω ενός κεντρικού 

ηλεκτρονικού συστήματος κρίνεται ως η πλέον κατάλληλη και αποτελεσματική επιλογή για 

σκοπούς άσκησης ουσιαστικού ελέγχου της τήρησης των κανονισμών τόσο από το 

γραφείο Εφόρου Κρατικών Ενισχύσεων όσο και από τις αρμόδιες αρχές.   

 Περαιτέρω, το Κεντρικό Σύστημα Μητρώων Κρατικών Ενισχύσεων και Ενισχύσεων 

Ήσσονος Σημασίας, μετά από περίοδο τριών ετών από την πλήρη λειτουργία του θα 

αντικαταστήσει την υφιστάμενη διαδικασία ελέγχου της τήρησης των ανώτατων ορίων 

ενισχύσεων ήσσονος σημασίας, όπως αυτή καθορίζεται στους οικείους περί ελέγχου των 

Κρατικών Ενισχύσεων (Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας) Κανονισμούς του 2009 και 2012 

με την υποβολή γραπτών δηλώσεων από τους δικαιούχους της ενίσχυσης.  Η υφιστάμενη 

διαδικασία ελέγχου, όπως διαπιστώνεται από τη μέχρι σήμερα εμπειρία κρίνεται ως 

αναποτελεσματική, καθότι οι αρμόδιες αρχές δεν μπορούν να εξακριβώνουν το σωρευτικό 

(συνολικό) ποσό ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που παραχωρούνται σε δικαιούχους στη 

συγκεκριμένη χρονική περίοδο που προβλέπεται στους σχετικούς κανονισμούς, όπως και 

κατά πόσο ανήκουν σε ενιαία επιχείρηση.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, υιοθετώντας τους 

σκοπούς και τις επιδιώξεις των υπό αναφορά κανονισμών, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή 

την έγκρισή τους, όπως αυτοί έχουν κατατεθεί από την εκτελεστική εξουσία.   
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